
 
 
 

 
 
Den Haag, 11 april 2022  
 
Betreft: handreiking Mobiliteitsalliantie aan formerende partijen G40 
 
Geachte onderhandelaars,  
 
De onderhandelingen over een nieuw collegeakkoord voor uw gemeente zijn begonnen. U staat voor grote opgaven, zoals 
de woningbouwopgave, een gemeentelijke aanpak voor klimaat en energie en de vraag hoe mensen op een betaalbare 
manier kunnen blijven meedoen met het maatschappelijke leven. Specifiek in het fysieke domein hebt u te maken met 
ruimte die schaarser wordt. Daarmee wordt het steeds complexer om prettig wonen, werken, recreëren en goede 
bereikbaarheid met elkaar te combineren. Dat vraagt om doordachte en gedurfde keuzes. Als Mobiliteitsalliantie hebben 
wij daarvoor een aantal uitgangspunten geformuleerd. 
 
In aanloop naar de gemeenteraadsverkiezingen stuurden wij een handreiking met negen concrete suggesties naar de 
grotere partijen van de gemeenteraden in de G40. Het doet ons genoegen de licht geactualiseerde handreiking nog een 
keer onder uw de aandacht te brengen, vergezeld van onze eerdere inzet voor het Regeerakkoord. 
 
Groene, flexibele en veilige mobiliteit 
De Mobiliteitsalliantie staat voor groene, flexibele en veilige mobiliteit. We zetten in op een mobiliteitssysteem waarin 
reizigers meer keuzevrijheid krijgen en het makkelijker is om eenvoudig en naar behoefte van vervoermiddel te wisselen. 
Dat betekent dat het van belang is om zowel fysiek als digitaal makkelijk vervoermiddelen te kunnen combineren. Fysiek 
door hubs waar openbaar vervoer, auto, fiets en deelvervoer naadloos op elkaar aansluiten en waar goederen efficiënt 
worden doorgeleid. En digitaal door plannen, boeken en betalen van verschillende vervoermiddelen via een mobiel 
apparaat zo eenvoudig mogelijk te maken. 
 
Flexibiliteit vraagt daarnaast om blijvende inzet van onderwijsinstellingen en werkgevers in uw gemeente. Na corona wil 
niemand terug naar een wereld waarin mensen van negen tot vijf op kantoor zitten en op de heen- en terugreis te maken 
krijgen met grote drukte in het openbaar vervoer of met file op de autoweg. Het faciliteren van flexibele werk- en 
onderwijstijden en thuiswerkmogelijkheden is anno 2022 niet meer weg te denken. Daar ligt ook een rol voor u als 
gemeente, als voorbeeld en aanjager. 
 
Ook bij de verduurzaming van mobiliteit speelt u als gemeente een belangrijke rol. Investeren in openbaar vervoer, fiets, 
elektrische auto’s, deelvervoer en lopen draagt daaraan bij. Hoe meer mensen voor deze vervoermiddelen kiezen, hoe 
schoner het vervoer. In de toekomst zullen ook steeds meer bestel- en vrachtwagens zero-emissie zijn. Daar kunt u als 
gemeente aan bijdragen door deze transitie te bevorderen. Denk daarbij onder meer aan het investeren in tank- en 
laadinfrastructuur en zero-emissie stadsdistributie. 
 
Tot slot vragen wij uw aandacht voor de fysieke infrastructuur. Het Rijk heeft structureel € 1,25 miljard extra per jaar 
vrijgemaakt voor het beheer en onderhoud van onze autowegen, spoorwegen, bruggen en sluizen. Maar ook op 
gemeentelijk en provinciaal niveau is het een aandachtspunt, want niemand zit te wachten op een toename van 
ongeplande spoedreparaties of verouderde en onveilige infrastructuur. Ook op het gebied van verkeersveiligheid kunnen 
gemeenten gerichte interventies doen. Denk daarbij aan investeren in veilige (fiets)infrastructuur en aandacht voor 
(innovatieve) verkeershandhaving. Een ander voorbeeld van een interventie in de verkeersveiligheid is een weloverwogen 
aanpassing van de maximumsnelheid binnen de bebouwde kom, die per locatie om een andere aanpak vraagt. 
 
9-puntenplan voor formerende partijen in de G40 
In de bijlagen vindt u ons 9-puntenplan voor G40-gemeenten en de eerdere inzet voor het Regeerakkoord. Wij wensen u 
alle goeds met het vormen van een college en het bouwen aan de mobiliteit van de toekomst. Mocht u vragen hebben 
en/of contact willen met een van de bij ons aangesloten organisaties in uw regio, neem dan gerust contact op met Olivier 
van Paasschen (ovanpaasschen@anwb.nl) of Rolf Harbers (rharbers@ret.nl). Vanuit de kennis en ervaring uit het veld en 
de gesprekken die we al hebben met het Rijk, denken we graag met u mee over uw dilemma’s. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Dr. Steven van Eijck, voorzitter      Drs. Marjan Rintel 
Voorzitter Mobiliteitsalliantie      Vice-voorzitter Mobiliteitsalliantie 
Voorzitter RAI Vereniging       President-directeur NS 
 
 
 
 
 


